

国务院常务会议推出多项经济民生举措

推动取消高速公路省界收费站

据新华社北京5月16日电 国务院总理李克强5月16日主持召开国务院常务会议，部署推进政务服务一网通办和企业群众办事“只进一扇门”“最多跑一次”；决定在全国推开外资企业设立商务备案与工商登记“一口办理”；确定进一步降低实体经济物流成本的措施。

会议指出，围绕优化营商环境、激发市场活力和社会创造力，推进政务服务一网通办：一要整合构建国家、省、市三级互联的网上政务服务平台，除法律规定或涉密等外，政务服务均应纳入平台办理。坚持联网通办是原则、孤网是例外，原则上不再批准单个部门建设孤立信息系统。二要实行办事要件标准化。公布必须到现场办理事项的“最多跑一次”目录，推行“前台综合受理、后

台分类审批、统一窗口出件”。原则上不再保留各地政府部门自设的服务大厅。三要简化办事环节，能共享的材料不得要求重复提交，并完善相关制度。加快电子证照推广互认。四要建立统一数据共享交换平台，对未按要求改造对接政务信息系统的，不审批新项目、不拨付运维经费。五要强化数据共享安全保障，依法加强隐私等信息保护。到2019年底，使网上可办的省级、市县级政务服务事项分别不低于90%、70%。

会议决定，进一步简化外资企业设立程序，从6月30日起，在全国推行外资商务备案与工商登记“一套表格、一口办理”，做到“无纸化”“零见面”“零收费”，大幅压减办理时间。推动银行、海关、税务、外汇等外资企业信息实时共享、联动管理。要加强督查，确保措施切实落地。

会议确定，一是从2018年5月1日至2019年12月31日，对物流企业承租的大宗商品仓储设施用地减半征收城镇土地使用税。同时，从今年7月1日至2021年6月30日，对挂车减半征收车辆购置税。二是今年年底前，实现货车年审、年检和尾气排放检验“三检合一”。简并货运车辆认证许可，对未改变关键结构参数的车型实行备案管理。取消4.5吨及以下普通货运从业资格和车辆营运证。对货运车辆推行跨省异地检验。制定货车加装尾板国家标准，完善管理。三是推动取消高速公路省界收费站。简化物流企业分支机构设立手续。采取上述措施，加上增值率调整后相应下调铁路运价，预计全年降低物流成本120多亿元。会议要求积极发展公路、铁路、水运多式联运，进一步提升物流效率。

不为时代之落伍者
王一飞

■ 王一飞像(资料照片)
新华社发

王一飞，1898年11月17日出生。1910年，考入绍兴山会初级师范学堂。1919年，受五四运动影响，他前往上海探索革命真理，开始了革命的历程。

1921年，王一飞被派往苏联，在莫斯科东方大学学习，1922年转为中国共产党党员，并担任中国社会主义青年团旅莫支部负责人。1924年7月，他以中共列席代表的身份参加了在莫斯科举行的共产国际第五次代表大会。

1925年初夏，王一飞根据党的指示回到祖国，在中共中央军委工作，不久又被任命为上海区委书记，负责上海和浙江两省的党务工作。

1927年1月，王一飞投身于组织上海工人第三次武装起义的准备工作。四一二反革命政变后，国民党反动派大肆屠杀共产党人。危难之际，王一飞协助周恩来主抓军事工作，并以中央军委代表的身份参加了八七会议，会后被派往鄂北指导秋收暴动的准备工作。10月中旬，党中央派王一



飞和罗亦农前往长沙，负责改组中共湖南省委，并任命王一飞为中共湖南省委书记。根据中央指示，湖南省委决定举行长沙暴动，由王一飞任总指挥。12月10日，长沙暴动的枪声打响了。但由于敌我力量对比悬殊，暴动未能成功。

1928年1月11日，由于叛徒告密，王一飞不幸被捕。1月18日，王一飞高呼“中国共产党万岁！”“工农暴动万岁！”的口号英勇就义。

新华社记者 唐强
(据新华社杭州5月16日电)

权威新发布

本报北京今日电 (驻京记者鲁明)最高人民法院昨日下午通知，公布自2018年5月16日起作出的国家赔偿决定涉及侵犯公民人身自由权的赔偿金标准为每日284.74元。最高检刑事申诉检察厅同日下发通知，要求各级检察机关刑事申诉检察部门在办理自身作为赔偿义

两高分别公布国家赔偿新标准
侵犯公民人身自由
每日赔偿284.74元

务机关的国家赔偿案件时，执行新的日赔偿标准284.74元，该标准较上年度增加25.85元。国家赔偿法规定：“侵犯公民人身自由的，每日

赔偿金按照国家上年度职工日平均工资计算。”国家统计局5月15日公布，2017年全国城镇非私营单位就业人员年平均工资为74318元。

久久为功只争朝夕 用心服务砥砺前行
中国电信上海公司倾情为“智慧城市”建设挥洒汗水

围绕打响“四大品牌”，提供全方位的信息基础设施及优质服务、改善营商环境，让申城百姓和企业多渠道、立体化享受智慧信息应用。中国电信上海公司坚决贯彻落实国家相关部署，为企业竞争力“提速”，为社会总成本“降费”。三年来，中国电信上海公司共实施了八次宽带大提速，城市光网已覆盖超过950万户家庭和企业客户。

提速降费
用心打造“千兆之城”

早在2009年，中国电信上海公司就率先实施“城市光网(Monet)”行动计划，切实提升家庭宽带网络质量水平。大步跨越，“宽带第一城”迈向“千兆之城”。近五年来，中国电信上海公司总投资超过260亿元建成云网融合的智能化网络和业务平台架构，助推上海成为“宽带第一城”、“千兆第一城”。

据统计，中国电信上海公司的用户平均接入带宽超过120M，较2016年底提升87%；宽带每兆单价为0.84元/M，较2016年底下降44.7%。今年年底，中国电信上海公司还将率先实现“千兆光网”全市覆盖，千兆宽带接入用户突破百万级，平均接入带宽将提升至280Mbit/s，用户可感知的下载速率将突破100Mbit/s。由此，上海也将成为全球千兆宽带第一城，根据国内宽带测速的权威机构——宽带发展联盟报告显示，上海网速一直领跑全国。

积极响应国家号召，3月1日起将手机本地流量不限量套餐全面升级为“十全十美”全国不限量套餐。同时赠送光网宽带，套餐内的不限量流量还可全家分享，人均消费更低。

4月11日，升级“十全十美”全国不

限量套餐，近200万用户享受了免费提速，最高提至1000M。针对199元及以上全家享“十全十美”不限量套餐用户，推出了独家宽带新玩法——除提速自家宽带之外，还拥有赠予亲朋好友，为其提速至500M的权益。

“十全十美”不限流量，惠及沪上百姓。惠及民生的关键，除了提速，就是降费，做到真正让利于民，倾力推出“不限量、高带宽和丰富的应用”。“十全十美”国内不限流量套餐，包含了单手机套餐和全家享套餐两种。但从市民的喜好看来，申请全家享套餐的市民占了绝大多数，包含千兆光网、天翼4G、4K高清IPTV等。

宽带好，家庭智能组网的信号也好。智能家庭组网通过双频WiFi+千兆有线扩展，向上海居民提供专业的WiFi测评、组网设计、安装调试和维护保障等服务。2500余人的智能组网技术专家队伍，提供“一户一方案”的个性化智能组网服务，申城67万户家庭已经尝鲜。

服务市民
精心“绣”出“美丽家园”

运用现代信息技术，来提高社会治理智能化水平，“绣”出城市精细化管理的朵朵鲜花，既是政府关心的实事，也是中国电信上海公司努力推进的重要工作。中国电信上海公司以物联网接入能力和大数据分析能力为核心载体，融合在云计算、智能视频领域的先进技术和经验，推出“美丽家园”物联网智慧解决方案，助力政府推动社区智能化的建设和“美丽家园”三年行动计划的落地实施。让信息技术服务百姓、服务社区，提高社会治理水平，让群众感受到智能化给生活带来的高效便捷。

从目前“美丽家园”实施的整体效果来看，有效实现了以下三个目标：让居民的生活更美好、让政府的管理更高效、让居住的环境更安全。

目前，上海已经建成和正在建设的“美丽家园”已经遍地开花。其中有：虹口区凉城街道的“中虹花苑物联网全息感知小区”（全国第一个NB-IOT物联网小区），静安区广中路街道的“智慧警社”，欧阳路街道的“智慧物联网社区”，松江区方松街道的“智慧泰晤士小镇”，宝山区罗泾镇的“罗星村美丽乡村”，长宁区仙霞街道的“虹仙小区智慧安防小区”，青浦区徐泾镇逾100个小区，徐汇区田林街道“智慧安防小区”和嘉定区真新街道的“智慧物联网社区”等。

呵护中小企业
不断优化营商环境

中国电信上海公司致力于为沪上企业提供高效、便捷、精准的服务，优化营商环境，让中小企业更好更快地成长为“参天大树”。为优化营商环境，在资费上做“减法”，对产品应用做“加法”，对企业成本做“除法”，对服务承诺做“乘法”。

自2011年正式启动中小企业宽带大提速以来，共实施了8次宽带提速和4次专线提速。2017年年底，已有超过25万的中小企业用户免费提速，宽带平均速率达到50M以上。预计到2018年年底，享受免费提速的中小企业用户将达到28万。

“减法”降低资费，小企业也有大底气。2018年，中国电信上海公司再次实行中小企业“宽带大提速”，包括商务专线用户与旺铺宽带用户。其中，商务宽带10万老用户百兆起步，网速翻番。对于旺铺宽带用户，除千兆宽带资

费较以前下降26%外，5月起新用户还将全部实现百兆起步，老用户享受网龄优惠。即：网龄满两年可直接提速至200M，最高可升至500M。

“加法”增加应用，小店铺焕发大能量。在为中小企业宽带免费提速的基础上，为用户提供了八款增值应用产品。主要包括基于云平台的云主机、天翼企业云盘等；基于物联网技术的智能烟感监控；还提供OFFICE 365、会易通、手机看店等真正贴合用户使用需求、满足用户日常需要的应用，一半以上为免费使用。

“除法”节约成本，智能服务更亮眼。推出了综合智能信息服务云节点(CLSN: Cloud Service Node)，为用户提供属地化、定制化、一体化的ICT2.0服务，免去企业用户的一次性高额软硬件投入和IT维护费用。以一家中小企业为例，CLSN服务可节省企业IT信息化成本近80%。

2017年6月，中国电信上海公司正式启动“企业上云计划”，为客户提供全方位解决方案。截至今年5月，电信天翼云已服务客户近2万家，年底将超过3万家。

“乘法”提升服务，效率和品质一个也不能少。5月17日起，只要是中国电信上海公司资源覆盖的楼宇和园区，16点前申请，宽带当日装；16点前报障，宽带当日修；楼宇、园区从5*8小时服务升级至7*24小时不间断服务，并提供一对一的专属VIP客户经理，树立了政企宽带服务的新标杆。

作为上海智慧城市建设的的主力军，中国电信上海公司不断推出千兆光网、4K高清IPTV、智能组网、国内不限流量套餐等真正贴近市民需求的精品，切实降低企业信息服务使用门槛，持续优化营商环境。